
 
MONDAY, September 22nd, 2008  
   7:00 a.m. † Stanisław i Anna Radgowski 
     od Teresy Zaleski 
TUESDAY, September 23rd, St. Pio of Pietrelcina 
   7:00 p.m. † Stanisław i Anna Radgowski 
     od Teresy Zaleski 
WEDNESDAY, September 24th 
   7:00 a.m. † Stanisław i Anna Radgowski 
     from Teresa Zaleski 
THURSDAY, September 25th 
   7:00 a.m. † Herman Nerwinski 
     from family 
FRIDAY, September 26th, Sts. Cosmas & Damian 
   7:00 a.m. † Sophie & Andrew Grenda 
      from son Joseph & family 
SATURDAY, September 27th, St. Vincent de Paul 
   7:00 a.m. † Elizabeth Zygnerski 
      from Mary, Liz and Barbara 
 

   5:00 p.m. † Ted Tykarsky, Jr. 
      from Art & Delores Grzybowski 
   † Edward & Henrieta Szeliga 
      from Bertha Szeliga 
   † Alice Jusiewicz 
      from Dorothy & Alice Losowski 
   † Stephen Skirzynski 
      from wife & children 
   † Rev. John Skwara 
      from SHS, Class of 1945 classmates 
 

SANCTUARY CANDLE 
Church 

Health & Blessings for Kevin Valyo who is in Afghanistan 
from grandmom Turczyn 

† Charles Rak from Lottie Rak & family 
 
 
 

Chapel 
† Robert Labonski from family 

 
 
 

SPECIAL PRAYER FOR 
THE MEN AND WOMEN IN THE 

MILITARY 
Lord Jesus, we ask you to watch over our 
men and women who are serving in the 

military in Iraq, Afghanistan and throughout the world.  
We ask for your wisdom and peace for all the world 
leaders to end the fighting.  We pray for your healing 
touch.   AMEN 
 
 
 

MODLITWA W INTENCJI ŻOŁNIERZY 
Pamiętajmy o naszych żołnierzach służących w Iraku i 
Afganistanie i nie tylko tam.  Módlmy się o pokój w 

świecie i łaskę ukojenia bólu i smutku dla tych, którzy 
stracili swoich najbliższych. 

 
SUNDAY, September 28th, 26th Sunday in Ordinary Time 
   8:00 a.m.    Living & Deceased Members 
      of the Rosary Society 
 
 
 

   † Marian Supronowicz 
      od żony i syna 
   † Wacław Michalak 
      od żony z rodziną 

   † Stanisław i Anna Radgowski 
      od Teresy Zaleski 
   † Kazimierz Radgowski 
      od córki zrodziną 
 
 

9:30a.m.    Living & Deceased Members of 
      St. Hedwig’s Parish Family 
 

      Health & Blessings  
      for Tracey Roksvaag 
 
 

   † Zofia Domżalska 
      from family 
   † Marianne Zachodny 
      from the Jachura family 
   † Ferdinand & Lillian Wszolek 
      from Edward & Marian Bacun 
   † Władysława Clara Brzdek 
      from Ray & Mary Jane Bekarciak 
   † Edward Pashley 
      from Stella Pettit & John 
 

11:00  a.m. † Bernadette Murphy 
      od Józefa Sołtysa z rodziną 
   † Władysława Clara Brzdek 
      od Faustyny i Antoniego Bielskich 
   † Jan i Konstancja Knochowski 
      od córki Jadwigi i Edmunda Bujlo 
      z dziećmi 
   † Janusz 
      od Zosi 
   † Mary Pelczar 
      from Florence Pelczar 
 
 
 

 

 
 

Matthew Bogacz, Anna Burzawa, John Charyk, Valeria 
Chidzik, Stephie Cieszkowski, Rodger Cryan, Michael 
Czajkowski, Charlotte Dombrowski, Julia Fennimore, 
James Hammerstone, Lillian Iatesta, Fr. Fred 
Jackiewicz, Catherine Jones, Ruth Kisielewski, Henrietta 
Kulak, John Kwoka,  Edward Laird, Sr., Helen 
Lewanowicz, Jean Linkowsky, Joe Pasela, Dan Piestor, 
Anna Proniewski, Lottie Rak, Tommy Rose, Vaclovas 
Semeta, Lorraine C. Silver, Bill Silvers, Kelly Ann 



Strycharz, Michal Surówka, Angelo Taglairino, Helen 
Wojciechowski, Katherine Wolak, Anna Wozniak, and 

Edlina Zuczek. 

XXV NIEDZIELA ZWYKŁA – Mt 20:1-16a: Jezus opowiedział Apostołom następującą przypowieść: 
„Królestwo niebieskie podobne jest do gospodarza, który wyszedł wczesnym rankiem, aby nająć robotników do swej 
winnicy. Umówił się z robotnikami o denara za dzień i posłał ich do winnicy. Gdy wyszedł około godziny trzeciej, zobaczył 
innych, stojących na rynku bezczynnie, i rzekł do nich: "Idźcie i wy do mojej winnicy, a co będzie słuszne, dam wam". Oni 
poszli. Wyszedłszy ponownie około godziny szóstej i dziewiątej, tak samo uczynił. Gdy wyszedł około godziny jedenastej, 
spotkał innych stojących i zapytał ich: "Czemu tu stoicie cały dzień bezczynnie?" Odpowiedzieli mu: "Bo nas nikt nie 
najął". Rzekł im: "Idźcie i wy do winnicy!" A gdy nadszedł wieczór, rzekł właściciel winnicy do swego rządcy: "Zwołaj 
robotników i wypłać im należność, począwszy od ostatnich aż do pierwszych!" Przyszli najęci około jedenastej godziny i 
otrzymali po denarze. Gdy więc przyszli pierwsi, myśleli, że więcej dostaną; lecz i oni otrzymali po denarze. Wziąwszy go, 
szemrali przeciw gospodarzowi, mówiąc: "Ci ostatni jedną godzinę pracowali, a zrównałeś ich z nami, którzyśmy znosili 
ciężar dnia i spiekoty". Na to odrzekł jednemu z nich: "Przyjacielu, nie czynię ci krzywdy; czy nie o denara umówiłeś się ze 
mną? Weź, co twoje i odejdź! Chcę też i temu ostatniemu dać tak samo jak tobie. Czy mi nie wolno uczynić ze swoim, co 
chcę? Czy na to złym okiem patrzysz, że ja jestem dobry?" Tak ostatni będą pierwszymi, a pierwsi ostatnimi”. 
 
 

Bóg, ucząc i wychowując człowieka do wspólnoty ze sobą w niebie, jak przystało na dobrego pedagoga, posługuje się 
różnymi metodami. Przypowieść o robotnikach w winnicy zapewne musiała przyprawić słuchaczy o konsternację. 
Jednakże już w Starym Testamencie obecna była myśI, że sposób postępowania Boga może być zaskakująco odmienny 
od ludzkich wyobrażeń na temat sprawiedliwości. Właściwie tak jest i dziś, gdyż i chyba w naszym poczuciu robotnicy 
pracujący najdłużej zostali niesprawiedliwie wynagrodzeni w stosunku do tych, co pracowali najkrócej. Przypowieść mówi 
o powszechności i darmowości zbawienia. Zbawienie jest relacją, jaka zachodzi pomiędzy mną a Bogiem. Musi być zatem 
w tej relacji miejsce na zaufanie Bogu, który wybiera powołanie dla mnie najwłaściwsze. Jedynym układem odniesienia w 
drodze do świętości każdego z nas jest świętość Boga samego, a nie świętość bliźniego. Innymi słowy, nie powinniśmy 
porównywać się z innymi, ale odnosić nasze starania wobec świętości Boga. Jest to przejawem wielkiego szacunku dla 
nas ze strony Boga, który chce, abyśmy Jego właśnie uczynili ostateczną skalą naszych pragnień. 
Najczęściej używanym przykładem, obrazującym powszechność, darmowość i natychmiastowość zbawienia jest historia 
o tzw. dobrym łotrze, ukrzyżowanym razem z Chrystusem. Znana tez jest historia życia św. Teresy od Dzieciątka Jezus. 
Jako mała dziewczynka czyniła wyrzuty swemu ojcu, ponieważ ten, ilekroć podawano na śniadanie kakao, podawał je 
Teresie w mniejszym kubku, natomiast starsza siostra dostawała w większym. Na nic zdawało się tłumaczenie, że 
Teresa jest mniejsza, więc mniej potrzebuje w przeciwieństwie do swej starszej siostry. Teresę takie tłumaczenie nie 
satysfakcjonowało i domagała się większego kubka. Pretensje ustały, kiedy ojciec zwrócił jej uwagę, że przecież zarówno 
jej, jak i siostrze zawsze podaje pełen kubek. 
Miłość Boga jest większa niż nasza ludzka sprawiedliwość. Ukazuje to nam przypowieść o robotnikach w 
winnicy i o równej zap łacie za nierówną pracę. Pokazuje, że ostatni będą pierwszymi, a pierwsi 
ostatnimi. Jezus chce nas nauczyć, że do Królestwa Bożego nie wchodzi się w zamian za coś, ale dzięki 
darmowej łasce Pana Boga, która jest zawsze większa niż nasze zasługi. 
Jest takie przysłowie: ”Jak ktoś późno przychodzi, to sam sobie szkodzi". Gdy słuchamy dzisiejszej przypowieści, to 
nijak ona się ma do owego przysłowia. Nauka o Królestwie Niebieskim wciąż nas zaskakuje. Chcielibyśmy, aby i w owym 
Królestwie był porządek i sprawiedliwość, a tymczasem wszyscy otrzymali po denarze. No to jak to jest? Jedni przyjdą 
pod koniec życia i tak samo otrzymają zbawienie? Czy to jest sprawiedliwe? Musisz koniecznie odpowiedzieć na 
następujące pytanie: O co się umówiłeś z Jezusem? 
 
1. Dzisiejsza niedziela jest poświęcona środkom spo łecznego przekazu. Katechizm Kościoła Katolickiego 
podkreśla ich wielki wpływ na przekaz informacji oraz rozwój kultury i kształcenie. Jakim mogą być dobrem, 
wielokrotnie przekonywaliśmy się podczas pielgrzymek papieskich do naszej Ojczyzny. Wiemy, że media, jeśli 
chcą, mogą być wspaniałym narzędziem ewangelizacyjnym. Rortropnie korzystajmy z ich dobrodziejstw. Zadbajmy 
też, by właściwie korzystało z nich młodsze pokolenie. 
 
 

2. Dzisiejsze modlitwy zanosimy do Boga przez świętego Mateusza Apostoła, gdyby bowiem nie przypadała dziś 
niedziela, 21 września obchodzilibyśmy jego święto. Zredagowana przez niego Ewangelia jest 
najdoskonalszym zapisem wydarzeń z życia Pana Jezusa, a historia jego życia przebiega od kantoru - 
gdzie nie zawsze panowała uczciwość - do godności Apostoła. Przez jego pośrednictwo prośmy, aby każdy 
z nas, dotknięty spojrzeniem Chrystusa, umiał pozostawić wszystko i pójść za Nim. Dziękujmy za dar 
naszego powołania do wspólnoty Kościoła. 
 
 

3. We wtorek, 23 września, prosimy o wstawiennictwo świętego ojca Pio, kapucyna, stygmatyka i mistyka, 
wielkiego czciciela Eucharystii. Za życia i nadal po śmierci przyciąga do siebie wielkie rzesze. 
Przypisujemy mu wiele cudów i nawróceń. 
 
 

4. W czwartek, 25 września, wspominamy b łogos ławionego W ładys ława z Gielniowa, franciszkanina 
przepełnionego duchem pokuty i p łomiennego kaznodzieję. 
 
 



5. W sobotę, 27 września, czcimy świętego Wincentego A Paulo, ”duszpasterza galerników", założyciela 
Zgromadzenia Księży Misjonarzy i Sióstr Miłosierdzia - szarytek. 
 

 
September 13th& 14th, 2008 

 

Weekly Collection     $5,047.00 
Maintenance      $1,741.00 
Catholic University     $   567.00 
 

Bóg zapłać za Wasze ofiarne i dobre serca. 
Thank you for your generous contributions 

 

 
ST. HEDWIG’S PARISH 
VETERANS MEMORIAL 

There are a few spaces available for engraving names 
on the Veterans Memorial Walk.  All military who are on 
active duty also qualify.  The cost is $40.00 per brick.  
For information please call Julius Wszolek at 599-2298 

 
 

CEMETERY REPAIRS 
Is your military plaque sinking in the ground?  Would you 
like it raised and leveled?  Any and all work done on 
graves.  Please call (609)577-7793. 

 
 

VOLUNTEERS 
St. Francis Medical Center is seeking volunteers who 
are out going in personality to visit our inpatients with our 
hospitality cart.  Teams of two individuals would give out 
snacks and beverages while speaking with patients and 
being a source of encouragement during their hospital 
stay.  Volunteers would work 2 hours in the afternoon on 
one or more days per week.  To find out more or to 
apply, please contact David Flaks at (609)599-5015.  
This could be your opportunity to make a difference! 
 
 

ROSARY SOCIETY 
 
Members of the Rosary Society 
are asked to meet at 7:30 am next 
Sunday, September 28th to recite 
the Rosary before the 8:00 am 
Mass.  Recitation of the Rosary 
and Benediction will take place 
Sunday, September 28, 2008 at 

2:00 pm in the Chapel followed by a very important 
meeting.  Members, please bring your mystery card for 
re-organization of groups.  If you wish to order a rose in 
honor of Our Lady, Queen of the Holy Rosary, you will 
be able to do so at the meeting.  The cost for each rose 
will be $3.00. 
 

 
TWENTY-FIFTH  SUNDAY 

 IN ORDINARY TIME 
 

“For my thoughts are not your thoughts, nor are your 
ways my ways, says the Lord.”  What Isaiah declares in 
the poetry of today’s first reading Jesus puts in a 
parable, found only in Matthew.  This is one of the few 
parables of Jesus that still has the capacity to engage, 
and at times even to enrage, the modern reader.  It flies 
in the face of our sense of what is just and fair.  The 
parable, as Jesus tells it, does indeed take up the 
question of what is just and fair.  The workers accept the 
landowner’s offer of “what is just,” but when that just 
wage is paid to them, they grumble because of the 
generosity of the owner to those who worked but a short 
time.  Pheme Perkins calls our attention to the parable’s 
setting in a time of high unemployment and notes that 
the owner’s unusual generosity was in keeping with the 
Torah of Israel: “There should be no one of you in need” 
(Dt 15:4).  To act justly, what Paul would consider 
conduct worthy of the Gospel of Christ, may not always 
be popular, but for God’s people it must be business as 
usual. 
 

RELIGIOUS EDUCATION PROGRAM 
CATECHISTS NEEDED 

 
What is a Catechist? 
A Catechist… 
…..  Promotes knowledge of our faith 
…..  Provides liturgical education 
…..  Teaches others to pray 

 
Due to our expanding religious education program, we 
are in need of additional Catechists for the 2008–2009 
school year.  Please consider this wonderful ministry.  
We welcome those with experience and those who have 
never taught before.  Help and information are available 
to anyone interested.  If you are interested or have any 
questions in regards to this ministry, please contact 
Dorothy Zadworny at (609) 587-0487. 

 
 
 

 
 
 
 
 

Religious Education Program (CCD) for the year 2008-
2009 will begin on Tuesday, September 30th at 5:00 pm 
for all students and their parents of both the Tuesday 
and Wednesday night classes with an orientation 



meeting in the Church.  Regular schedule classes for 
Tuesday and Wednesday will begin October 7th & 8th at 
5:00 pm in the Convent. 

 
BAPTISM 

If you are planning to have a child 
baptized in future months, a 
Baptism preparation class for 
parents and godparents will be 
held on the second Thursday of 
each month at 7 p.m. in the 
convent. 

 
 
 

KNIGHTS OF COLUMBUS  
ST. HEDWIG’S COUNCIL # 7244 

Past Grand Knight’s Dinner 
Honoring Dr. Chester Kulak, PGK 

Saturday, October 25, 2008 
Social at 6:00 pm   Dinner 6:30 pm 

Leonardo’s II 
Business Route One, Lawrenceville 

 

Cost is $30.00 Per Person 
 

Reservation To: 
 

Richard  Bannister 
73 Holly Knoll Dr. 

Trenton, NJ   08619 
 

Make checks payable to St. Hedwig Council #7244 
Deadline:  Monday, October 20, 2008 

 
--------------------------------------------------------------------------- 

My Reservation for the Past Grand Knight’s Dinner: 
 
 
Name________________________________________ 
 
Address______________________________________ 
 
Telephone____________________________________ 
 

Choice of Entrée: 
 
 
 

  Veal Parm______________ 
 
  Chicken Marsala_________ 
 
  Salmon________________ 
 
 
 
 
 

 
KNIGHTS OF COLUMBUS 
PANCAKE BREAKFAST 

 

The Knights of Columbus will have a pancake breakfast 
at Lipinski Hall on Sunday, October 5, 2008 from 8:00 
am until noon.  Tickets will be available at the door.  
Cost is $6.00 for adults and $3.00 for children under 12. 
 
 

 
CHOIR NEWS 

The Parish Choir has resumed its regular schedule after 
the summer break.  Rehearsals are held every Thursday 
from 7:30 p.m.--9:00 p.m. in the building of the former 
Convent, located on Indiana Ave.  (entrance from 
church’s parking lot).  We cordially invite any Parishioner 
of St. Hedwig’s to join us.  For further information, 
contact our organist, Mr. Jacek Stanisz, after any 
weekend Mass in the church’s choir loft. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
CHÓR PARAFIALNY – rozpoczął swoją działalność 
po przerwie wakacyjnej.  Próby chóru odbywają się w 
każdy czwartek w godz. 7:30 p.m.-9:00 p.m. w budynku 
dawnego konwentu, przy ul. Indiana (wejście od strony 
parkingu kościelnego).  Zapraszamy serdecznie 
wszystkich Parafian do przyłączenia sie do naszego 
chóru.  Wszelkie dodatkowe informacje odnośnie 
śpiewania w chórze parafialnym można uzyskać 
kontaktując się z organistą, p. Jackiem Staniszem, po 
każdej Mszy świętej, w kościele, na chórze organowym. 
 
 

NOTRE DAME HIGH SCHOOL  
CLASS OF 1963 REUNION 

 

The 45th Year Reunion of Notre Dame High School 
Class of 1963 is being held at the Inn at Lambertville 
Station, (located behind the Lambertville Station 
Restaurant) on Sunday, October 12, 2008 (day before 
Columbus Day) in Lambertville, NJ.  If you have not 
received any information or have any questions, please 
contact: Maureen Connell Keenan at (609)396-2450 or 
Catherine Garansi Stout at (609)581-2096. 
 
 

DIVINE MERCY SHRINE 
STOCKBRIDGE, MA 

Inspirational Journey  
with Msgr. Edward J. Arnister 

 

Date: October 27, 28, 29, 30 
(Three Nights) 

 

$500.00 Per person—Dbl. occupancy 
 

Includes: 
 

Bus Transportation 
Hotel 



Three Breakfasts, One Lunch, One Dinner 
All Gratuities 

 

For reservations please call: 
Barbara Comaty-Uveges at (609)587-8520 

 

 


